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1. Jedná se o rovnici s konstantními koe�cienty. Charakteristická rovnice λ2 +
2λ + 1 = (λ + 1)2 = 0 má dvojnásobný koøen −1. Fundamentální systém je
tedy {e−x, e−xx}.
Vidíme, ¾e pravá strana není ve speciálním tvaru. Dále postupujeme variací
konstant. Øe¹íme tedy soustavu rovnic

u′e−x + v′xe−x = 0

−u′e−x + v′(1− x)e−x =
√
x · e−x

pro neznámé funkce u, v, co¾ mù¾eme pøepsat jako maticovou rovnici(
e−x xe−x

−e−x (1− x)e−x
)(

u′

v′

)
=

(
0√

x · e−x
)
.

Z Cramerova pravidla tedy dostaneme

u′ = e2x
∣∣∣∣ 0 xe−x√
x · e−x (1− x)e−x

∣∣∣∣ = −xex√x · e−x = −x
3
2 ,

v′ = e2x
∣∣∣∣ e−x 0
−e−x

√
x · e−x

∣∣∣∣ = ex
√
x · e−x =

√
x.

Integrací obou rovnic per partes získáme

u = −2

5
x

5
2 ,

v =
2

3
x

3
2 .

Partikulární øe¹ení tedy bude mít tvar

ue−x + vxe−x = −2

5
x

5
2 e−x +

2

3
x

3
2xe−x =

4

15
x

5
2 e−x

Obecné øe¹ení je tedy tvaru

y(x) = c1e
−x + c2xe

−x +
4

15
x

5
2 e−x,

kde c1, c2 ∈ R a x ∈ (0,∞).
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2. Zaèneme s vy¹etøením absolutní konvergence. Polo¾me

an =
(n!)3

(3n)! sin
(

1
26n

) .
Pou¾ijeme podílové kritérium, máme

an+1

an
=

((n+1)!)3

(3n+3)! sin( 1
26n+1 )

(n!)3

(3n)! sin( 1
26n )

=
(n+ 1)3

(3n+ 3)(3n+ 2)(3n+ 1)
·
sin

(
1

26n

)
1

26n

·
1

26n+1

sin
(

1
26n+1

) · 26
=

1

27
· 1 · 1 · 26 =

26

27
< 1.

Øada tedy konverguje absolutnì podle podílového kritéria a tedy i konverguje.
Poznamenejme, ¾e jsme pøi výpoètu limit pou¾ili Heineho vìtu a známou limitu

lim
x→0

sinx

x
= 1.
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